



臺灣宜蘭地方檢察署新聞稿

Taiwan Yilan District Prosecutors Office Press Release

發稿日期:114年8月19日

發稿單位:觀護人室

聯絡人:主任觀護人 孫惠琪

電話:(03) 9253000轉320

「檢民攜手共努力 藥癮處遇更有力」 宜蘭地檢署檢察長走訪戒癮安置機構並慰勉戒癮更生人



本署王以文檢察長偕同宜蘭更保及榮觀協進會參訪亞杜蘭並捐贈物資，由秘書長林明亮牧師親自引導。



本署王以文檢察長偕同宜蘭更保參訪渡安居由梁碧薇理事長及李貞遠執行長親自引導，並慰勉安置姊妹，關心生活適應及日後發展。



「檢民攜手共努力 藥癮處遇更有力」 宜蘭地檢署檢察長走訪戒癮安置機構並慰勉戒癮更生人

為強化宜蘭地檢署與民間戒癮機構的合作，本署王以文檢察長於8月19日分別前往「渡安居」中途之家及「亞杜蘭關懷協會-壯圍村」慰勉安置中的更生人及戒癮者。王檢察長以「檢民攜手共努力，藥癮處遇更有力」肯定機構的參與，並表示攜手合作是彰顯戒癮業務的新契機，也是落實以人為本的毒品處遇策略，讓戒癮者不再孤軍奮戰，展現溫暖有感的柔性司法。

王檢察長本日偕同臺灣更生保護會宜蘭分會王信豐主任委員、宜蘭縣榮譽觀護人協進會林宏程理事長走訪戒癮機構。113年7月遷至宜蘭壯圍的亞杜蘭關懷協會（男性藥癮者中途之家），協會秘書長林明亮牧師以毒品更生人的經歷指出透過對戒癮者環境的隔離，提供人道關懷、諮商輔導、工作訓練，幫助順利戒癮。本署偕同更保宜蘭分會、宜蘭縣榮觀協進會捐贈協會生活物資，為藥癮者的安置服務及生活重建盡一份心力。

更保宜蘭分會王主委指出無家可歸、被家人拒絕的毒品更生人大有人在，更生保護會結合宗教團體或社福機構，在全國設置不同屬性之安置處所，推動「毒品更生人社區處遇」，讓更生人再次邁入社會前有一個中繼站更生，順利與社會接軌。

渡安居梁碧薇理事長表示「渡安居」是全國第一家整合司法機關、行政機關、第三部門所委託合作辦理之女性藥癮更生人的安置處所，安置期間可免費住宿並提供就業、心理及生活等專業輔導，目前安置的4位姊妹已有2位有穩定工作，未來仍持續推動監所教化並與更生保護銜接，為更生人提供適切服務，協助其順利重返家庭，早日復歸社會。

藥癮治療需要愛、支持與專業，王檢察長表示面對藥癮，戒癮者和家屬都要有長期抗戰的心理準備，戒癮者更需要為自己的康復負起責任，以意志力避免任何會再度接觸到成癮物質的危險情境，重整生活，規律作息，並且積極配合醫療，未來期望藉由與民間的相互合作、交流，建構出綿密的戒癮網絡。